

发布惠民政策信息 吸纳村民管理村务

大学生村官将村庄“搬上”网络

□记者 魏春兴 通讯员 孙天锋 文/图

本报讯 前几天,新安县城关镇厥山村发生的一件事,让村民们津津乐道:驻村大学生村官将该村“搬上”互联网,发布惠民政策,推出办事指南,同时吸纳村民参与村务管理。

厥山村位于县乡接合部,全村3500多口人,不少村民住上了楼房,200余户村民家中拥有电脑。可对国家政策、村务信息等,许多村民还缺乏了解。

该村大学生村官郭蓉蓉说,2008年12月到村任职后,她就见过村民因不了解相关政策发生争吵的事。村民迫切需要一个更迅捷、更宽广的信息渠道,“可是,广播播一遍就过去了,告示不可能贴到每家每户”。

郭蓉蓉毕业于郑州大学,上中学时去过厥山村,当时“路是煤渣路”。作为村官分到厥山村,她发现这些年该村的村貌变化巨大。“宽阔的柏油路,村民们住上了小楼。这些变化连我都不知道,外界咋知道?为啥不在网络上营造一个厥山村?”

郭蓉蓉酝酿了许久,将把村庄

搬到网上的想法汇报给村里的管理层,出乎意料的是,竟然得到大家的大力支持。前几天过完圣诞节,郭蓉蓉便细致筹划,花了四五天时间,把厥山村“搬上”了互联网。短短两三天,浏览量已超过300人次。

昨日,我们进入这座“网络村庄”,见到了它的庐山真面目:分村情动态、信息发布、办事指南等多个板块,上面诸如粮食直补的具体标准、新农合补助有变化、如何办理“二代证”等惠民政策、服务信息,一览无余。

更重要的是,网络村庄吸纳居民“进驻”。我们看到,该“网络村庄”还开设了“我来说说”等板块,吸引村民参与管理村务,征求他们对村务管理的意见。

“好,好,真是好!”该村村民倪天申一连用了3个“好”来形容这事。他说:“这下咱厥山可出名了,将来村里有啥大事,咱们也能及时知道。”

该村村委会主任刘民生说,把村庄搬上网络,是一件新鲜事。以后,村里有啥行动,可以通过网络及时通知村民;村民对村干部有啥意见,也可以快速反映。



大学生村官郭蓉蓉和她的“网络村庄”。

在列车上被“热心人”忽悠,到咸阳打工才知身陷传销陷阱
嵩县一青年深夜逃离传销窝点

□记者 王学领

昨日上午,记者来到嵩县田湖镇,详细采访该镇青年农民赵兴险被传销人员“套牢”的惊险经历。他的经历能让人们更好地看清传销组织的本来面目。

1 偶遇“热心”胡姐

2009年12月9日晚上,在浙江打工的赵兴因急事回洛,在火车上偶遇一名50多岁自称姓胡的大姐。她穿着讲究,言语彬彬有礼,并自称是浙江丽水一乡镇妇联主任和市人大代表。她因身体不好提前辞去公职,此次是专程赶往陕西咸阳,

照顾刚刚升任某跨国集团公司总经理助理儿子的。

言语间,胡姐嘘寒问暖,并主动送上水果,令他这个打工仔深受感动。临下车时,胡姐主动给他留下电话号码并承诺,到咸阳后,只要有发财机会,就及时电话告知他。

2 西寻致富梦想

2009年12月24日,刚刚处理完家事的赵兴准备启程返回浙江,突然接到了胡姐的电话。对方称,她的儿子要新组建一个后勤保障公司,知道他有水电安装

修理特长,想让他承包后勤管理工作。

得到对方的感情相邀,赵兴怀揣400元路费,高兴地坐上了开往咸阳的列车。

3 陷入传销窝点

赵兴到达咸阳火车站后,先前的应用专车接他到公司的胡姐回复说,因家中有客人,一时走不开,让他自己打的到一家小区,并再三嘱咐他“一定要车票,回来后让儿子给报销”。

在那家小区,胡姐委托的朋友把赵兴安顿到一套两居室内。在狭窄的两居室内,已先期住下了1名当地同龄人和3名分别来自四川省六盘水市、贵州省兴义市、黑龙江省松原市的小伙子。

第二天一大早,赵兴等几个小伙子接到了胡姐的电话,她在电话中说,公司有规定,新上岗人员必须经过一个星期的专业知识培训,才能胜任管理岗位。

“我现在还清楚地记得,当时黑

板上写着‘走进新课堂,转换新思维,把握新商机,创造新梦想’几大字,但就是没往传销上想。”赵兴回忆起当时的情景,内心仍惊悚难消。

虽说了解彼此的详细情况,但从40多人的各色方言中,赵兴知道大家来自全国各地。连续两天都是学习公司的“科美瑞”护肤抗皱精油知识,当然也包括“人力资源管理”、“后勤管理保障”、“保安管理”等内容。

“我先前也听说过一些传销组织的特点是先收证件,控制人员外出,然后诱导你哄骗亲人汇钱或以快速生财为诱饵,让你的朋友自投罗网。”赵兴自认为不会进入传销设局。孰料一次偶然听到的悄悄话,让他惊出一身冷汗。

4 “悄悄话”惊醒梦中人

到咸阳的第二天晚上,饭后赵兴肠炎复发,便到附近的社区医院看病。因身体不佳,他奢侈地花10元钱打的往住地回。当车快到小区门口时,借助路灯,赵兴远远看到胡姐和一个身材魁梧的男人边走边聊,他想提前到小区门口,等会儿和他们一起上楼。在车子缓慢驶过二人的那一刻,他隐约听到和胡姐并排走的魁梧男人说:“陈姨放心,保准一个也别想跑,尤其是河南来的

小赵,那家伙有点贼。”之后车子渐远,赵兴便听不到两人对话。

车子到达小区门口后,赵兴借故要等一个人,摇低车窗,将身子蜷缩在车窗一角,想进一步探听虚实。此时他们二人已走到车前,又听胡姐嘱咐对方:“今天晚上就不准他们外出,手机、证件全收一块儿。俩人看一组,谁不老实,多想想办法对付。”惊出一身冷汗的赵兴,当即断定这是一个组织严密的传销团伙!

5 “室友”迷途不返

意外两次听到胡姐与同伙的密语后,赵兴当即断定,自己面对的很可能是一个手段翻新、组织严密、分工明确的传销团伙。在自保的同时,赵兴十分担心室友们的安危。

让出租车把自己拉到附近派出所的同时,他首先拨通了那位家在当地、对大家特别照顾的“室长”的电话。出乎赵兴意料的是,“室长”接到险情电话后,不但从不中寻找疑点,还再三安慰他:“老弟太神经过敏了。不可能,快回来吧,胡姐今晚请大家吃饭呢。”随后他以马上开车为由挂断了电话。

赵兴又分别拨通了另外几位

室友的电话,但不知何因,几个电话都拨通了,就是没人接,之后再拨,又全部关机。

考虑到几位室友的安危,他当即向附近的派出所报了案。派出所民警了解情况后,让赵兴先在附近住下,等天亮后,带领公安和工商管理执法人员堵窝点,抓现行。

“回头想想,也许室长就是他们的同谋。最蹊跷的是,同时不接电话的室友,后来都主动打回电话,要他一定回去,并说工作环境比想象的更好。”赵兴至今每想到这些支离破碎的疑团,依旧汗毛倒竖。

6 公司一夜“蒸发”

岂料,由于赵兴的一夜未归,形势发生了逆转。

第二天当赵兴带领执法人员查封授课现场和居住场所时,所有后备管理人员、护肤产品、宣传资料以及被褥等物品,一夜间蒸发得无影无踪。

“我回到家里后,身上只剩下3元钱,路上忍饥挨饿没敢吃饭!”经历了一场噩梦的赵兴,一边倒苦水,一边还不忘提醒外出打工

的朋友:“出门在外,一定要处处留心,千万别让传销骗子套住,一旦进入圈套,脱身就难了。”

截止记者发稿时,赵兴打来电话说,这个胡姐不断发来短信,再三指责赵兴的不辞而别,错过了此次发财的机会。

“到目前她还在骗我。我要想办法稳住她,主动配合陕西警方端掉这个骗人的传销窝点,做一件对社会有益的事。”赵兴语气坚定地说。

偃师警方侦破一拐骗案并救下巩义一4岁女孩。昨日,女孩父亲致电偃师市公安局——

我们全家一辈子都感谢洛阳警察

□记者 刘爱国 通讯员 王国栋

本报讯 “拐卖我女儿的犯罪分子已经被告上了法庭,我们全家一辈子都感谢洛阳警察!”

昨日,巩义市孝义镇二十里村村民张国庆给偃师市公安局打来电话,表达他们由衷的谢意。

偃师市公安局城关镇派出所民警介绍,2009年11月14日上午,他们接到一个报警电话,称怀疑有人拐卖儿童。

原来,偃师市火车站附近有一家“世亲”旅店,在附近工作的段向平、段金晓两个女青年在此租住。隔壁房间内一个小女孩不间断的哭声,引起了两人的怀疑,她们便拨打110报警。

城关镇派出所民警迅速赶到现场。店主称头天晚上一名中年男子带着一个小女孩住店,一个小时前该男子外出,把小女孩一个人留在了房间。民警将只有四五岁的小女孩带回派出所询问时,小女孩只能说出家是“二十里”的,再也问不出有价值的线索。民警迅速上网查询,确认孩子是巩义市孝义镇二十里村人,经与辖区派出所联系,得知几天前一名小女孩失踪,小女孩的家长已报案,警方目前正在查找。

小女孩肯定是被拐骗至此!派出所民警立即在“世亲”旅店展开布控,几个小时后,那名中年男子刚赶回旅店即被当场控制。经查,2009年11月8日,犯罪嫌疑人孟某在巩义市将小女孩拐骗至偃师准备“出手”,不料买家尚未找到就栽了。

偃师市警方迅速将此案件移交巩义市警方。巩义市警方以涉嫌拐骗妇女儿童罪对孟某实施刑事拘留。近日,巩义市检察机关依法对孟某提起公诉。